

「耶和華卻對撒母耳說：『不要只看他的外貌和他身材高大，我不揀選他。因為耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。』」

（撒母耳記上 16:7 和合本修訂版）

一對老夫妻，女的穿著一套褪色的條紋棉布衣服，而她的丈夫穿著布製的便宜西裝，踏出美國波士頓火車站，他們四處張望，又沒有事前約好，要去拜訪美國著名學府哈佛大學 (Harvard University) 的校長。校長的秘書看見他們，便斷定他們夫婦來自鄉間，他們顯然與這間高級學府毫不相配，認為他們應是找錯地方，那位秘書皺起眉頭。

老夫妻的先生輕聲說：「我們要見校長。」秘書很想打發他們離開，回答說：「校長一整天都在忙。」婦人說：「沒關係，我們可以等。」幾小時過去了，秘書一直沒有理睬他們，希望他們會不耐煩或知難而退，但是，他們沒有走，還是在等待見校長。最後秘書只得通知校長，並對校長說：「也許他們見到你，與你講幾句後，他們就願意離開。」

校長很不耐煩地同意了，以為只是在浪費時間，故心有不甘，情有不願的情況下，不過，仍要表現得很有尊嚴地去見這老夫妻。婦人對校長說：「我們有個兒子，曾經在哈佛唸過一年書，他很喜歡哈佛，他在哈佛讀書時，很快樂。可是一年前，我們的兒子因意外去世了，我們夫妻這次來，很想在哈佛校園裏為我們的兒子立個記念。」

校長沒有被感動，更不耐煩地馬上粗聲說：「夫人，我們不能為每一位曾讀過哈佛的同學，他死了，而建立記念碑，如果這樣做，我們的校園就會像墓園了。」婦人很快的說：「不是的，我們不是要豎立一個雕像，乃是想送一棟大樓給哈佛。」校長仔細打量了褪色條紋棉布衣服，布製便宜西裝的夫妻後，吐一口氣，大聲說：「你們知不知道建一棟大樓要多少錢呢？別傻了！告訴你們吧！建築費要超過 750 萬元。」這對老夫妻聽了，靜下來，沉默不說話，校長頗為自得，以為終於可以打發他們走了！

接著，校長見到的是，那位老婦轉向她的丈夫說：「原來，建一棟大樓只是 750 萬元，那我們為甚麼不建一座大學來記念我們的兒子？」她的丈夫馬上點頭同意。校長這時感到十分錯愕，不知發生了甚麼事似的。

史丹福夫婦 (Mr. and Mrs. Leland Stanford) 站起來，離開哈佛校門。後來，他們到美國加州的 Palo Alto 市，用他們的名字，建了一所大學，史丹福大學 (Stanford University)。這座建於 1885 年的名校，是為了記念一位哈佛所不在意的學生的。以上的記載，正好是，人是看外貌的典型例子啊！！！！

這教牧分享小文章，為要配合今天的講道信息，看過後，巴不得從神的話語中，不但知道，神不像人看人，人看外貌，神卻是看內心，神也要我們的內心、內在的人，能日日更新，一天新似一天，好歸榮耀給祂。

(此文章刊於刊於香港基督教樂傳生命堂 2015 年 6 月 14 日主日崇拜週刊內)